60%新国人不喜欢新移民邻居

Oriental Daily Malaysia 东方日报, 30 October 2019

(新加坡30日讯)一项调查显示,60%的新加坡人不喜欢和新移民做邻居,他们认为理想的情况是,住家附近只有1%至20%的人口是新移民。

上述调查是由李光耀公共政策学院新加坡政策研究所,和种族和谐资源中心OnePeople.sg进行,研究人员建议新国政府在制定移民政策时,应考量国人可接受的移民比率。

调查显示,新加坡人仍无法完全接纳移民,尤其是当他们与新移民住得越近,接纳程度就越低。

尽管47.8%的受访者认为,移民占新加坡总人口的理想比率是11%至30%之间,若将范围缩小至组屋,人们的接受程度就比较低,有42.9%的受访者希望同座组屋只有1%至10%是新移民。总的来说,68%的受访者认为,邻里间的新移民比率最好维持在1%至20%。

相较于年长国人,年轻国人更能够接纳移民。65岁以上受访者中,44.9%希望邻里只有1%至10%的人口是新移民。18岁至25岁受访者中,则只有26.6%这样认为。

研究报告也提及,近日在网上疯传的一名公寓居民怒骂保安的视频,显示网民的留言普遍涵盖 3点,即要求惩处这位居民,如逮捕、调查他的学历、解雇他,或将他驱逐出境;其次,民众 强调这名居民是外籍人士而保安是本地居民;其三,民众将居民的无礼暴怒行为,归咎于他的 种族和外籍身份。

"这起事件清楚勾勒出移民和阶级课题是如何交织,以及人们对政府干预以缓解移民和阶级课题存在一些期许。"

值得庆幸的是,调查也发现,多数受访者愿意各社会经济阶级之间加深互动。例如,几乎所有 受访者(93%)认为,让孩子与不同背景的人一起玩耍是件好事。

尽管如此,仍有超过三分之一的受访者表示,只愿意与收入水平相近的人交往,并认为与其他 阶级的人互动有困难。

这项调查也试图了解不同年龄层新加坡对种族和宗教断层线的看法。结果显示,年轻国人对于政府在管理这些断层线上所扮演的作用和起到的成效,更为苛刻。